Mafnpa Quokn

Tagn B N'vpvaoiou
Evotnta loxug Suvaung
AwdpkeLa 45 Aemta
Npotuntéa ocuvOnkn:

YrioAoylotrg o kABe B€an pabntr r xprion tT¢ KNt Tou GUOKEUNG yla T paon

™G aglohdynong

A. Awapopdpwon Puxoloyikig / yvwotiking Stadikaoiag

1. Awpdpdwon KatdAAnAou cuvaloOnuatikol KALLOTOC

KaAnuépa maidia, ¢pavralopal otL 0ot Ba €xete mapakoAouBnoeL otnv tnAeodpaon

OYWVEG TOXUTNTAG OLUTOKLVATWV.

Onote av oag Sei€w autd ta SUo autokivnta voullw otL evkoAa Ba pou meite molo

Ba vikoUoe oTov PETAEL TOUC aywval.

Epwtnon 1: MNovu 6pwg Oa otnpilate tnv eKtipnon ocag?

Emduuntn artavinon (av eivat duvato va ekuateutei): Eival riio ypriyopo, eivat o

duvaro.



2.  Awpopodwon Kwrtpou yia to pabnua / Evnuépwon yio to Tt 8o akoAouBroet

IAuepa Ba ol e Aoumov ou odelAeTal N EMIKPATNON TOU APLOTEPOU QUTOKLVATOU i

yla va SOUHE Kal auTAV TNV €KOVAL:

Molog Ba avéBel ypnyopotepa e6w:

ITotog Ba avefet o
7PHYOPQ OT0

‘roate vair nwn at Starvhnard That

. PR Lo ,
ESw TL €xete va Teite? MNoLOG VIKAEL® M va un ouvedsi n

LoxUg Uovo UE

ouykplon  Véou -
madiov  beixyvw  kal
autny ™ Slagavela.
Mepuévw
QTTOVTIOELC
UOLPOOUEVEC yla va

nw OTL TIPEMEL vaA

eéetaooupe Ta

bebouéva K€

aoknoncg



Eniong Ba pabete va ouykpivete SUO aUTOKIVNTO OE OXECN HE TA TEXVLKA TOUG

XOPOKTNPLOTLKA.

Max.
power
379 hp
Max.
power
82 hp
3. Algpelvnon mpoTEPNC YVWOong
Mapoucioon opLoUEVWY SLadaVELWY OXETIKWY UE TO £pyo SUVAUNG
1. OETIKO 1) TAPAYOHUEVO EPYO
OeTIKO 1 mapayopevo £ival To £pYo pPLag
dovaung F
av £XEL CUVEXWG TNV iBLa KaTevBuvon
pe T peraromon AX Tou onpeiov
EPAppoyng TAG duvaung. ZTnv nepinrwon Ax
auTr), aLEAVETAL N EVEPYELA TOU OWHATOG >
oTo ornoio aokeiTal n duvapn: L D
W = +F - A T _
Mapadelypa BeTiKOL £pyou €ival To £pyo
Tng duvaung k-

W, =F-Ax ) W,=12N-2m
W, =241




2. ApVNTIKO 1] KATAVAALOKOUEVO £pYO

ApvITIKO 1] KATAVAALOKOPEVO E(val TO £pYO PLac
duvapnc F av auTr éxelL ouveXwg KatevBuvan
avTiBetn pe T peTaromon AX Tou onpeiou

e(pappoyng Tng dovapng. Ax
TNV MEPIMTWON QUTH, HELLUVETAL N EVEPYELA TOU e
owparTog oTo omnolo ackeital n duvaun; T

W=-F-Ax =

MNapdadetypa apvnTikoL £pyou eival To pyo TnS
T T

W,=-T-Ax f W;==2N-2m n Wr=—4J

o To €pyo Tov Bdpoug

1. To €pyo TOU BAPOUG EVOC CWPATOG
IOV KIVELTAL KATAKOPUYPA TPOG Ta KATW

‘Eva owpa Bapoug W apriveTal va necet eAetBepa
anoé vyog 4. Ta SlavoopaTa Tou BApPOUG Kat TNG
peTaromong A, €xouv Tnv idla karevBuvorn. To £pyo
Tou Bdpoug eival BeTIKO:

W, =w-h

2. To £€pyo Tov BAPOUG EVOG CWHATOG
IOV KIVEITAL KATAKOPUYPaA MPOG Tad MAvw

‘Eva owpa Bapoug W kiveital katakdpupa npog Ta
ndvw yua vyog A.

Ta SaviopaTa Tou BApous Kat Tng #STGT(’)I‘HOT]C h
€xouv avTiBeTn KatevBuvar. To €pyo Tou Bapoug
elvat apvnTiké:

W, ==w-h

To £pyo Aownov ekppaiet
TNV evépyela:

* TOU HETAPEPETAL ATO Eva
owpa og €va aAlo.

* TOU HETATPEMETAL ANO Hia
HOpYpI) O€ Hia AAA).

MadAwoTa, n peTaBoAn Tng
EVEPYELAG EVOG CLWHPATOG Eivatl
ion pe 1o £pyo Tng dOvapng nov
TNV POKAAEL.




4. AlSoKTKOL oTOYOL

IoxU¢ pnxavng

T€ auTO TO LUNOKEPAAalo Ba pavelg:

» Na SLaTumwVeLg Tov ¢
auTol TOU PUOLKOL PEYEBOLG

Na epapp6Zelg Tov opLopd TNG LoXVOE yia va ETUAVELG QMAEG QOKNOELG

r




B1. Apaoctnplotnta Stdaockaliog

Epwtnon 3: Note Ba ptaoel o ypriyopa oTo yupuvaotiplo?

Avapevopevn andvinon: Otav Ba xpnoLLOTOLROEL TO UTOKIVNTO



Av nepnarthoeLg anod To OTiTL 0oL WG TO YUUVAOTHPLO, Ba XpeELaoTelg
NEPLOCATEPO XPOVO anod O,TLav KAvelg Tnv idla dtadpopn pe To modAAaTo
00U I UE £va QUTOKIVNTO, EPOTOV GEV LTIAPXEL KUKAOPOPLAKT) CULPAPNON.
la va agLoAoyHooLKE TNV IKavOTNTA TWV UNXavwy va napayouvv
NEPLOCOTEPO 1} AlYOTEPO £PYO OE OPLOPEVO XPOVIKO SLAaTnua, anatteiTat
£va PUOLKO PEYEBOG MOV va CUCXETIZEL TO MapayOUEVo £pyo plag dovapng f
TNV EVEPYELA TIOU PETATPEMETAL ATO HLA HOPPT) OE L AAAN, HE TO XPOVIKO
SlaoTnpa nou xpeldZeTat yia va yivel auTo.

o
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To p€yeBog auTo ovopdZeTal oxVg Kat pag deiyvel méoo ypriyopa
TapayeTal £€va £pyo 1 TOCO ypriyopa HETATPEMETAL Pia HOPWPI| EVEPYELAG
OE GAAN).

Oplopuog

H wox0¢ eival éva povOpETPO PUOLKO PEYEBOG MOV LooUTAL PE TO TNAIKO TOL
€pyou /¥ mou mapdyeTat fj TG EVEPYELag £ mov HETATPENETAL ANO HLa HOPYPI)
eVEpyeLag o€ AAAN, TPOG TO AVTIOTOLXO XPOVIKO SLdoTnpa.

: . . Evépyela mou peTarpénerat
e ‘Epyo A Epy peTarp
XPOVIKG SrdoTnpa XPOViKké SrdoTnpa

TN YAWOOoa TWV PadnuaTikwy:

Movdada oxvog oTo Sl givat To:

To 1 W eivat n 1ox0¢ plag pnxavng rnou
napayetépyo 1 J kaee 1 .




Mapouoiaon eVOEIKTLKWV TLLWV LoXVOG

ENAEIKTIKEZ TIMEX IZXYOX

EMBIA ONTA MHXANEZ HAEKTPIKEE IYIKEYEX
Muoya rnou neTaet AuTokivnTo AaunTipag
0,001 W 100 kW 100 W
AvBpwruvn kapdLa Tpévo TGV TnAedpaon LCD
1W 18 000 kW 100 W
AvBpwnog akivntog EmuBarnyé agponAavo YnoAoyloTig
I5W 20 000 kW 150 W
AeA@ivL TOU KOALHTIAEL Epmnopiko mhoio Wuyeio
200 W 80 000 kW 160 W
AvBpwIog nou nepnara ALQOTNUIKOC MUPAVAOC ®oUPVOC PIKPOKVHATWV
350 W 1 000 000 kW 800 W
AAoyo nou ekTeNe epyacia ALOAKO TIAPKO MNavayaiko HAekTpKN Kg%ﬁvu, Heoaio
1000 W 35 MW P
1500 W
ABANTAG TOL TPEXEL pron}‘ﬁ%gl;(pc oTaBpog HAEKTPLKO OldEPO
1500 W dlses 2000 W
130 MW
ATHONAEKTPLKOG OTABUOG :
NAEKTPLKNG EVEPYELAG ﬂ)_\,LS)\&T)I'{glO
350 MW e
Mupnvikog oTabpog : :
NAEKTOIKAC EVEPYELQC H)\EKTleO‘Cniﬁ\Eﬁ‘)‘U'OOLprVQC s
MEFAAEZ MONAAES IEXYOX
ONOMA MONAAA IZXYOZX METATPOMNH ZE W
KI\opar 1 kW 1 kW=1000 W=10° W
peyapar 1 MW 1 MW=1 000 000 W=10° W
yiyapar 1 GW 1 GW=1 000 000 000 W=10" W
{rnoc 1 HP 1 HP=745,7 W

Me Baon To mapanavw:

Epwtnon 4: MNoocol ¢olPVOoL HLKPOKUATWVY UIOPEL va AELTOUPYROOUV

naipvovtag Loxu anod to MNavayaiko AloAwko Napko?
Epwtnon 5: Moon o)L oe Watt £xeL éva avtokivnto 90Hp?

Epwtnon 6: Moon evépyela xpetaletal éva mAvvinplo 2500W otav Asttoupyet

ywa pia wpa?




KateuBUvw tn AUoN Tou TEAEUTALOU EPWTNLATOC YLO VA TTAPOUCLACW TV EVvola

™¢ KoBatwpag

Ewkdéva petpntn

ZulATNON yLa TO AV €XOUV SEL TO TTOPATTAVW OTO OTILTL TOUG KOl WG AELTOUPYEL O

METPNTAG.



B2. Apaotnplotnta Acknong: loxug Kat kivnon

Opw].loq
Ioxug Kau Kivnon

s 2R o

SF=0 f F=T

To €pyo Tng Suvapne Feivau = F-Ax

H wox0g eivau
At At At

H 1oy0g mov
TPOCPEPETAL OE EVa
owpa mov Kiveital
pE TaYuTNTA D, OTO
omoio aocKkeiTal pla
Sovaun F, eivat

avaloyn Tou HETpOU
NG d0vapng ka
TOU HETPOUL TNG
TA)XOTNTAG MOV EXEL
TO CWHA.




B3. Apaotnplotnta Eunédwong

n Mapadelypa enilvong doknong

Acxnon \b 'r

Evag kevog avelkuoTrpag €xet paZa M= 1200 kg kat e s
umopel va peTapépet péylato popTio paZag m = 800 kg.

la va aveBel anod 1o LOOYELO GTOV EKTO OPOPO XPELAZETAL n ' n
Xpovikd diaotnuaf = 30 s. H andaTaon peTagy dvo
opdpwy eivat # = 4 m. Na umohoyicelg Tnv eAdxLoTn oTadepn Lox0
TOU KLVNTRPa Tou aveAKLoTrpa. YIoBeoe OTL OAO TO ANALTOVUEVO
£PYO0 MPOEPXETAL Ao TOV KLVNTPA Kal OTL 0 aveEAKUOTHPAG OEV EXEL
avTiBapo.

Alvetaln erurayuvon Tng Bapoutntag g = 10 m/s%

epappoyng Tng duvapng.

l
N\
v
Bijpa 1° Asbopéva ‘- Znroupevo
o m = 800 kg
Avayvwpidoupe Ta deSopéva Kal PETATPENOULE BAEC TIC YOvAES aTo h=4m :
ovornua Sl (£70 ouyKEKpIWEVO napddetyya OAeC ot ovadec eivai ato Sl.) M =1200kg : P
* H ouvoAIkr paZa Tou QveAKUOTAPA Kal Tou popTiou Tou elvat: g=10 r%__ :
M+ m=2000 kg, :
* To Oyog nou Ba aveBei o averkuoripag h,, =6-4 m=24 m Baown oxeon:
and To £5apog, P= ﬂ
* TO Xpoviko BidoTnua kivnong Tou avehkuathipa 1 =30 s, !
* nemrdyuvon Tng Bapornrag £ =10 %1 . W.=U=(M+m)-g-h,
To ZnToupevo elval n Loxu¢ TOU KIvATApa Tou aveAKUaTHpa.
Bfipa 2° F
Zxediddoupe Tig SuvdpElg MO aokoUvTal OToV aveAKUaTIpa
TNV KuTudeutpr}’aTaBepﬁ Sovapn F and Tov kvntrpa, now éxet Tnv (Bla popd pe A\
n peTaromon Moa
ToL onpelow epappoyrc TNG Sovapng Ka <
* TO Bapoc W nou EXEL avTiBETN poPA PE TN PETATOMLON hm TOU anueiou AV 4




Brjpa 3°

To eAdxtaTo Epyo nou MPoowépet 1) karakdpupn otaBepr) Suvaun I and tov kvnTripa eivar oo pe ™
Suvapiij evépyeta nov anekTNOE TO GUOTHLA AVEAKUOTAPAC-popTio dTav avéBnKe and To LOOYELD aTov
EKTO Bpopo:

W, =U=(M+m)-gh, 4 W,=2000kg-10m/-24m o ¥, =480 000 J

Brpa 4°

YrioAoy(Zoupe and rov oplopcé TG oxvog Tnv EAAxIOTn oTaBEpr LOXU TOU KIvnTripa Tou aveAkuoTrpa:

W, p_480000J
p==t  P=—=07" 4 P=16000 W

ZTnv npdgn évag aveAkuoTnpag £xeL ouvnBwg éva avtiBapo ouvdedepévo paii Tou, To onoio
kateBaivel 6Tav o avehkuoTipag avefaivel (kat To avTioTpopo), BonBuwvTag onuavTika
AetToupyla Tou KvnTrRpa Tou.




. A§loAdynon

[Savika ta matdid Ba punouv oto kahoot amoé umoAoyloth 1 KWVNTEG CUOKEUEG yLa Vol
tpE€oupe éva live matyvidl pe TG epwTnoELg TNG oeAidag 254 mpoKeLEVou va
eleyxBel av emtevxOnKkav oL oToOXOL.

Awadopetika av dev eivat Sduvatn n xpron internet katd tn SLAPKELX TOU PoBAUATOG

Ba mapouacLacToUV oL EpWTAOELG 0 powerpoint ; Ba avoifouv ta BLBAla toug otn

oeAiba 254




A. Metayvwotikn ¢aon

AOUAELA yLaL TO OTTiTL

=  AldBaopa tig oeAideg 250 £wg 253
= AUon tng acknong otn oeAlda 255 kal EAeyX0G LE TO ATIOTEAECA TIOU EXEL TO
BLBAlo

= AOKNOELG yLa TO TeTPAdLo: Aokoelg 1 éwg 4 amnod oeAidba 256

MNPOOLPETLKEC ETUITAEOV EPYOOLEC

= AokNnoelg 5 kat 6 anod oeAida 257
= 3" Apaotnplétnta anod oeAida 259

=  Apaotnpldtnta: X€ €va omitt £Xou e 10 AQUMEC MUPAKTWOEWG, KABE pia amno

TIC oTtoieg KaTavaAWVEL LoxU 50W. Av 0VTIKATAOTHOOUUE TIC AQUTIEG IE
avtiotolng pwrtewvotntag Aauneg led ol omoleg katavaiwvouv Loyt 8W n
KAOe pia, méoa eupw Ba e£0LKOVOUCOULE Ao TO pUNviaio AoyapLloopo
peVHATOG?

Na Bswpnroete 6tL KABe Aduna eival avolktr) 800 wpeg KABE pépa Kal TO

KOOTOG TG KIAoBatwpag eival 0,1 eupw

E. Mny£g ywa To padnpa
Wndlako uAko Klett
Kataokeun elkévac ano Storyboard
Kataokeun quiz anod Kahoot

QOwtoypadieg auTOKIVATWVY:

a. Photo by Benjamin Child on Unsplash

b. Photo by Cayton Heath on Unsplash



https://unsplash.com/@bchild311?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText
https://unsplash.com/s/photos/cars?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText
https://unsplash.com/@cayton?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText
https://unsplash.com/s/photos/cars?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText

